## 不讓假藥魚目混珠 榮總推包裝辨識系統



坊間有部份假藥魚目混珠矇騙大眾,導致病患用藥安全出現危機,尤其幾可亂 真的包裝,連醫療人員一時也辨識困難;爲了讓民眾自我辨識藥品真偽,台北榮 總首創『藥品外觀及內中外層包裝查詢系統』,提供藥品「由裡到外」包裝圖像 圖檔,並將醫院所開立的所有藥品圖檔,列入這套系統中,提供民眾辨識。

爲了讓民眾了解自己拿到的藥品真假,多一道用藥安全把關防護,台北榮總首 創『藥品外觀及內中外層包裝查詢系統』,台北榮總藥劑部主任周月卿表示,榮 總歷時8個月,建置1千4百多種藥品圖檔,例如這幾天發生的脈優錠假藥事件, 在真品的鋁箔上其實有網狀圖案,是假藥無法偽造的,而這個圖檔在台北榮總系統上,也有清楚圖檔可供辨識。

周月卿表示,國內一般查詢系統只以原始外包裝爲主,榮總的這套系統則是提 供藥品內中外三層包裝圖像,完整顯示藥品外觀全貌,台北榮總所開出的所有藥 品在網路上都有完整圖像。

她說,民眾可以利用藥劑部網站的民眾專區欄內,依據藥名,國際條碼等索引,查詢藥品外觀及內中外層包裝,網站中會顯示藥名,外觀標記,提供給藥師調劑,護理給藥及病人服藥的藥品確認等相關服務。